

# С праздником Победы, товарищи железнодорожники!

Пролетарии, всех стран, соединяйтесь!

## ПУТЕВКА

Орган Управления и Дорпрофсожа Свердловской жел. дороги

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

№ 55 (2685)

Среда, 9 мая 1945 г.

Год издания 12-й  
Цена 15 коп.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ 9 МАЯ ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9-е мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета  
СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 мая 1945 года.

#### В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9-го мая праздником победы Совнарком СССР постановил считать 9-е мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским, государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — праздники победы поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

#### Всем начальникам дорог, начальникам заводов, строительств, начальникам управлений и отделов НКПС

Народный Комиссариат Путей Сообщения поздравляет всех железнодорожников и их семьи с Днем победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержания исторической победы Красной Армии, увенчавшейся полным разгромом гитлеровской Германии, с Днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

В этот радостный день Советский народ все свои взоры и мысли обращает к тому, кто привел наш народ к победе, к самому мудрому, самому великому полководцу всех времен и народов — к любимому СТАЛИНУ!

Советские железнодорожники вместе с героической Красной Армией и вместе со всем народом нашей Родины в дни Великой Отечественной войны отдавали все силы для дела победы над ненавистным врагом.

НКПС выражает уверенность, что советские железнодорожники теперь приложат все силы, всю свою энергию к тому, чтобы в кратчайший срок полностью залечить раны, нанесенные транспорту гитлеровскими варварами, полностью восстановить железнодорожное хозяйство с тем, чтобы обеспечить дальнейший рост могущества и процветания нашей великой Родины.

Слава нашей героической Красной Армии!

Слава советским железнодорожникам!

Слава нашей великой Родине!

Слава величайшему полководцу всех времен и народов Великому Сталину!

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ  
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ И. НОВАЛЕВ.

Слава нашему мудрому вождю, вдохновителю и организатору нашей победы над гитлеровской Германией, Великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину!



### ПОДПИСАНИЕ АКТА

#### о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил А К Т

#### о военной капитуляции

1. Мы нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные

действия в 23-01<sup>1</sup> часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

(Окончание на 2 стр.)

# Слава нашей героической Красной Армии!

## ПОДПИСАНИЕ АКТА

### о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил А К Т

#### о военной капитуляции

(Окончание. Начало на 1 стр.)

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным объединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и к германским вооруженным силам в целом.

5. В случае если немецкое Верховное

Командование или какие либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:  
КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМФ.

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза Г. ЖУКОВА.

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:  
Командующий стратегическими воздушными силами США генерал СПААТС.

Главнокомандующий французской армией генерал ДЕЛАТР де ТАССИНЬИ.

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации ТЕДДЕРА.

## Враги просчитались

Вести о капитуляции германских вооруженных сил с молниеносной быстротой облетела все цеха паровозного депо Тагил. С огромной радостью и торжеством поздравляли друг друга паровозники, обменивались крепкими дружескими рукопожатиями.

Открывая многолюдный митинг, начальник депо т. Куляшов сказал:

— Подлый враг рассчитывал поработить нашу великую свободную страну. Но жестоко в этом просчитался. Хваленые гитлеровские войска, мечтавшие парадным маршем шествовать по Москве, оказались

наголову разбитыми и сложили оружие. Красная Армия с честью выполнила приказ Верховного Главнокомандующего, водрузив над Берлином ЗНАМЯ ПОБЕДЫ.

—Сегодняшний день—день капитуляции немецких войск—золотой страницей войдет в историю Советского народа,—сказал секретарь партбюро т. Бабищев.—В этот день взоры и мысли всего прогрессивного человечества обращены к Величайшему полководцу, нашему другу и учителю товарищу Сталину. Ему обязан наш народ за этот великий праздник, за этот замечательный

день Всенародного торжества свободы, счастья и независимости.

Передовики производства машинисты лунинцы Манько, Рыбаков и десятки других в своих выступлениях горячо приветствовали героических воинов Красной Армии, от всего сердца благодарили гения человечества Маршала страны социализма товарища Сталина.

Мощное «Ура» в честь великого полководца не раз разносилось по цехам депо. Вот он час великого торжества!

А. КУЗНЕЦОВ — редактор газеты «Сталинский локомотив».

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 8 мая

В течение 8-го мая войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая бои по очищению от противника Косы ФРИШ НЕРУНГ, заняли населенные пункты НОЙЕ, ВЕЛЬТ, ФОТЕДЪЗАНГ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта за 7-е мая при выходе на реку ЭЛЬБА взяли в плен 7150 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков—28, полевых орудий—513, пулеметов—402, автомашин—1700, лошадей—3700, подвод с военными грузами—2200.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двух-дневных боев сломали сопротивление противника и 8 мая овладели городом ДРЕЗДЕН, важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев

в Саксонии, а также заняли города МЮГЕЛЬН, ЛОММАЦШ, МЕЙССЕГН, ЛАЙСНИГ, СНИР, ДЕБЕЛЬН, ХАРТА, ВАЛЬДХАЙМ, РОСВАЙН, НОССЕН, ВИЛЬДУФФ, ХАЙНИХЕН, ФРАНКЕНБЕРГ, ФРЕЙБЕРГ, БАРАНД, ОДЕРАН, САЙДА, и перейдя Чехословацкую границу южнее ДРЕЗДЕНА, заняли на территории Чехословакии города МОСТ, ДУХЦОВ, ТЕПЛИЦА—ШАНОВ. Одновременно восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, сломив сопротивление противника, заняли города РАДЕВЕРГ, ЛОБАУ, РАЙХЕНБАХ, БЕРЫШТАДТ, ГЕРЛИЦ. Ю-о- западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ШТРИГАУ, ФРЕЙБЕРГ, МЮНСТЕРБЕРГ, ОТТМАХАУ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронт

та, продолжая наступление, после ожесточенных боев, 8 мая овладели городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМАУЦ, важным опорным пунктом немцев на реке МОРАВА, а также заняли города ВЮРБЕНТА, ЭНГЕЛЬСБЕРГ, РЕМЕНШТАДТ, БЕРГШТАДТ, Моравский ШЕНБЕРГ, ХОЕНШТАДТ, ГРАНИЦЕ, ПРЖЕРОВ. В боях за 7 мая войска фронта взяли в плен до 1 тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 8 мая овладели в Чехословакии городами ЯРОМЕРЖИЦЕ, ЗНОЙМО и на территории Австрии городами ГОЛЛАВРУНН, и ШТОККЕРАУ — важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороны немцев.

На других участках фронта существенных изменений не было,

## Железнодорожники празднуют День всенародного торжества— праздник Победы

### Великому Сталину— слава!

Зал заседаний заполнили командиры управления дороги. Они собрались на митинг, чтобы еще раз от всего сердца выразить большую радость, во весь голос прожести слова любви и благодарности непобедимой Красной Армии, великому вождю и полководцу Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ.

—Великий праздник идет по нашей земле, — заявил в своем выступлении начальник дороги вице-генерал-директор Путей сообщения II-го ранга т. БАГАЕВ.—Никогда еще весна не приносила столько радости, как весна 1945 года—весна победы.

Вчера в Берлине—центре фашистского мракобесия был подписан акт о полной капитуляции немецких вооруженных сил. То, чего с напряженным вниманием ждали свободолюбивые народы — свершилось. Карающая рука Советского народа возила свой справедливый меч в сердце фашистского зверя.

В радостный день торжества все взоры, все мысли устремлены к тому, кто привел нас к этой победе, самому мудрому человеку — СТАЛИНУ.

—Сегодня мы заслуженно ликуем и празднуем, — говорит начальник службы директор-полковник движения т. Зеленый.—Дня ужаса и кошмара позади. Но никогда не померкнут в нашей памяти имена героев, павших смертью храбрых за отчизну.

Радостно сознавать, что в великую победу Советского народа вложили лепту самоотверженного труда и мы, свердловские железнодорожники. Призыв вожда 3 июля 1941

года стал законом нашей жизни и каждый на своем посту отдал Родине все что мог.

Тов. Царовская сказала: —9-е, Мая—день невиданной победы советского оружия, золотыми буквами будет вписан в историю человечества. Красная Армия спасла весь мир от фашистского порабощения. Вместе со всем народом героически защищала Родину советская молодежь, давшая в книгу Победы немало замечательных страниц мужества, отваги и самоотверженности. Сегодня день счастья. Мы шли к нему через великие битвы под Сталинградом, Ленинградом, Одессой. Но не сломили нас трудности, мы твердо верили в наступление этого светлого часа. И сегодня мы навеки славим СТАЛИНА, который вдохнул нас в дни тяжелых испытаний к победе и мудро привел к ней наш народ.

От имени Кагановичского райкома ВКП(б) присутствующих приветствует секретарь райкома тов. ЛАНИКОВ. Он выражает уверенность, что железнодорожники Свердловской магистрали и впредь будут в передовых рядах тружеников, помогут ликвидировать тяжелые последствия войны.

Долго несомкнутой овацией, возгласами «Ура» Советскому народу, доблестной Красной Армии, Великому Сталину! заканчивается митинг.

Радостные возгласы, поздравления, песни, смех, звонким эхом разносятся по зданию. Веселитесь, ликуйте, друзья! Сегодня на нашей улице счастливый праздник!

А. ЗУСИНА.

## Солнце свободы сияет над миром

Сотни людей присутствовали на митинге в паровозном депо Камышлов. Несмотря на нерабочий день, паровозники собрались задолго до начала митинга. Объятия, рукопожатия, поздравления, слезы радости—все влилось в единый, немолчаливый ликующий звук.

—Сегодня вся советская земля, страна счастья и свободы торжествует великую ПОБЕДУ,—заявил на

митинге мастер механического цеха тов. Калабухов.—Большого счастья никогда не было на земле. Отныне извечный враг навсегда повержен в прах и для народов всего мира вновь засияло солнце свободы.

Бурными аплодисментами сопровождалось каждое выступление. Несомкнутой овацией Великому СТАЛИНУ, Красной Армии начался день всенародного праздника.

## ВСЕ ДЛЯ РОДИНЫ!

В торжественной, праздничной обстановке прошел митинг в вагонном депо Свердловск-пассажирский, посвященный великому празднику советского народа—победа над немецкими захватчиками!

—Сбылась наконец наша долгожданная мечта,—сказал в своем выступлении начальник пункта технического осмотра вагонов тов. Обушенко.—Красная Армия, под гениальным руководством великого Сталина низвергла в прах немецких захватчиков, заставила безоговорочно капитулировать остатки разгромленных фашистских банд.

Будем же и впредь с неослабляемой энергией ра-

ботать на благо Родины. Я обязуюсь вместе со своим коллективом в этом же месяце показать образцы в работе: без задержек отправлять поезда, сменить 40 фрикционных аппаратов на новые шестигранные, смену подрессорных брусьев производить без подачи вагонов на ремонтные пути и без выкатки тележек. Будем делать все, чтобы как можно быстрее восстановить города и железные дороги, разрушенные немецкими фашистами.

М. БЕЗМАТЕРНЫХ—секретарь партбюро.

Ответственный редактор  
П. А. МАРКОВ.